

Nuestro parecer sobre un asunto delicado

La lamentable situación del Clero, el sincero propósito de remediarla y los perjuicios de discutirla públicamente

“La Nación”, de Madrid, ha publicado, con carácter oficioso, el siguiente artículo.

“Creemos sinceramente que se ha cometido un error con publicar en la Prensa los expuestos que los señores Prelados han dirigido al Gobierno de Su Majestad, a los que éste, como en otras ocasiones semejantes, prepara contestación adecuada, llena de consideración y templanza, y no destinada a la publicidad, que pondrá de manifiesto una vez más su sincero propósito de remediar la lamentable situación del Clero, que conoce y reconoce, y por cuyo alivio ha hecho prácticamente en su quinqueañario de Gobierno “más de doble que ningún otro Gobierno en igual plazo”; pero no puede admitir el principio absoluto de que los haberes de las Corporaciones, ni aun siendo tan dignas de estima como la eclesiástica, crezcan proporcionalmente a los gastos públicos ni hayan de ejecutar los excedentes de ingresos presupuestarios.

No es de presumir que las altas dignidades eclesiásticas ignoren a estas fechas el propósito del Gobierno de proseguir el camino emprendido, y hasta la cifra destinada en el próximo presupuesto a tal fin, cifra cuya ampliación podría haberse gestionado en la Asamblea, donde tan autorizada y numerosa representación eclesiástica figura, sin crear al Gobierno la dificultad para satisfacer estas aspiraciones, de precederlas de una campaña de opinión, tan poco compatible con el criterio aplicado por la Dictadura a otros casos semejantes, y tan abocada a una controversia peligrosa, que el Gobierno procurará moderar, y aun impedir, manifestando así una vez más su consideración al Clero, y ratificando el constante reconocimiento que hace de sus servicios y de su superior importancia en la estructuración nacional.

A la Oficina de Censura no podía ocurrírsele consultar el caso de la publicidad de estos documentos, pues saturada del criterio gubernamental, sabe cómo abunda éste en consideraciones para el Clero, su doctrina y sus intereses; pero de haber mediado consulta, seguramente no se hubieran publicado, sin pasar, al menos, por el trámite de intentar su

gerir cordialmente a la persona que solicitó la publicidad el desistimiento del propósito, cuya desdichada realización no va a traer ningún bien a la Iglesia ni al Estado; pero si se van a bañar en agua de rosas elementos que están al ojeo de estas ocasiones.

Es de lamentar que no todo el país se haya enterado de que Gobiernos dictatoriales, como el actual, que tiene siempre francas las puertas de los despachos de los ministros a los presupuestos de todos los sectores nacionales, y que, a mayor abundamiento, ha abierto una amplia válvula de escape en la Asamblea, no pueden, por imposiciones de su propia esencia forma de ser y actuar, admitir el recurso de las campañas de opinión, que conducirían a situaciones incompatibles con una dictadura.

Seguramente no necesitaba ningún sacerdote la arriesgada prueba de la publicidad de estos documentos, para confiar en absoluto en que sus Prelados no abandonan sus intereses espirituales ni materiales, lo que el Gobierno ha hecho público en justicia repetidamente, y conocerlos acaso fuerza el ánimo o la opinión con respecto al Gobierno de muchas buenas personas, que por celosamente cristiano lo tienen conceptualizado, y lo ven ahora así reprochado por las más altas autoridades eclesiásticas, no sólo de misero en atender la vida del Clero, sino de “no contener la ola de inmundicia pornográfica que viene invadiendo nuestra Patria”.

Es de ahora la ola de pornografía, o es ahora cuando más se hace por contenerla?

Tampoco sale bien librado el Gobierno, a juicio de los Prelados, en lo que se refiere al mantenimiento del descanso dominical. Si en los tres asuntos apuntados los señores Prelados opinan como lo exponen, y seguramente es así, cuando lo hacen, muy bien está, y en sus deberes encaja que por escrito, y aun mejor de palabra, que para ellos no hubo jamás negativa ni demora en escucharlas, lo hubieran manifestado al Gobierno; pero la publicidad acarrea los peligros apuntados, hijos de que no todas las compensaciones ni todos los temperamentos son aptos para estas arriesgadas pruebas.”

ACTUALIDAD POLITICA

La crisis del Gobierno francés.-La elección presidencial en Norteamérica

El Congreso radical y socialista celebrado en Angers se ha declarado enemigo de Poincaré. Los ministros que representaban en la Unión Nacional a esos partidos, presentaron la dimisión de sus cargos al presidente del Gobierno, y éste, rota ya la Unión, ha dimitido con los restantes ministros.

¿Se trata de una maniobra contra Poincaré? Así parece. Estos días la opinión francesa se ha apasionado discutiendo los artículos 70 y 71 del proyecto de presupuestos que a juicio de las izquierdas trataban de modificar las leyes de 1901, 1904 y 1905. Estas leyes conceden sólo al Parlamento la autorización para autorizar por medio de una ley la formación de congregaciones religiosas. Y aunque los citados artículos tendían únicamente a modificar el régimen de las congregaciones en las colonias y en la metrópoli, las izquierdas vieron un peligro para el porvenir si ahora aquellas leyes sustentadoras del laicismo del Estado quedaban conculcadas por los artículos 70 y 71.



POINCARÉ - BRIAND

izquierdas quieren que perdure en toda su integridad el laicismo de Combes y no parecen dispuestos a transigir.

HERBERT HOOVER



El candidato republicano que, según la información telefónica, ha triunfado

En el último Consejo de ministros hubo una fórmula de concordia. Se modificó el artículo 71 en el sentido de designar nominativamente las congregaciones que podían ser autorizadas de acuerdo con las leyes, excepto la de los jesuitas, que no tiene carácter misionero y el conflicto quedó conjurado.

Pero esto no ha satisfecho a los radicales y radicales socialistas y su Congreso de Angers ha derribado al Gobierno.

La Unión Nacional ya no existe. ¿Se formará un Gobierno de conservadores y nacionalistas, es decir, un Gobierno del centro, presidido por Poincaré? ¿Se formará un Gobierno de izquierdas, presidido por Briand?

La opinión francesa, a juzgar por los periódicos moderados, inclinase a Poincaré, el salvador del franco. Las

Así está planeada la cuestión cuando trazamos estas líneas, cuestión grave porque la Unión Nacional venía resolviendo el problema económico de la post-guerra y el país iba

recobrando las fuerzas perdidas dentro de un ambiente de paz y de trabajo.

El indicado a continuar su obra es Poincaré, aunque nada tendría de extraño que se formara un gabinete circunstancial presidido por otro político de menos relieve que diera tiempo a que se calmaran los ánimos para intentar el resurgimiento de la Unión Nacional, necesaria todavía durante algún tiempo.

Otro asunto palpitante. La lucha presidencial en los Estados Unidos. Formidable batalla que ayer rieron cincuenta millones de electores. Lucha de secos y húmedos, de católicos y protestantes, de intereses económicos, de industriales y agricultores; lucha, en fin, entre los partidarios del nacionalismo y los enemigos de toda idea imperialista.

Heriberto Hoover es el candidato republicano a la Presidencia de la República. Calvinista, partidario de la ley seca, defensor de los trusts y del proteccionismo, goza gran fama de organizador, de creador de energías.

Alfredo Smith, su contrincante, católico, enemigo de la ley seca y de los trusts, es el candidato de los demócratas continuadores de la política de Wilson. Es el candidato favorito de las masas populares y debe su prestigio a la intachable conducta observada en el desempeño del cargo de Gobernador de Nueva York.

Pero este prestigio no llega con igual intensidad a los otros Estados de la Confederación. Smith es católico y el núcleo de católicos es pequeño en este país de 100 millones de habitantes, en su mayoría protestantes.

Su popularidad y su hombría de bien tal vez no le basten para obtener el triunfo. Las grandes empresas industriales habrán invertido millones y millones en la propaganda a favor de Hoover, y por otra parte, el candidato socialista, Norman Thomas, le restará no pocos votos de la Federación Americana de Trabajo.

¿Podrán salvarle los agricultores, pero éstos, cuáqueros en su mayoría, no votarán el candidato católico.

Las elecciones comenzadas ayer tienen para Europa singular importancia. El gran problema de la paz vibra cada día con mayores anhelos de que el Tratado de Locarno arraigue en la conciencia de todos los hombres y los problemas obreros inquietan todavía. No puede ser, pues, indiferente esta lucha en la gran democracia americana, que puede influir no poco en las democracias europeas, agitados todavía por las convulsiones de la gran guerra.

ALFREDO SMITH



El candidato católico que, según las impresiones de última hora, aparece derrotado en la lucha

El autogiro La Cierva

Lo que dice a los periodistas el inventor

El ingeniero español señor La Cierva se halla en Madrid y unos periodistas han tenido ocasión de hablar con el inventor del autogiro.

El señor Cierva dijo que en los vuelos de experiencias que continuamente realiza ha logrado adoptar un dispositivo para conseguir que el aparato se eleve en un espacio reducido (un tercio o un medio del que necesita un avión). Los modelos hasta ahora fabricados—pequeños—necesitarán para despegar de 25 a 40 metros, es decir, que llegarán a elevarse en la era de un pueblo, siempre que no se halle rodeada de obstáculos. Dentro de pocos meses estará fabricado un autogiro con tan importante mejora.

En Francia se van a construir dos autogiros. Uno encargado por un aviador francés, que desea adquirir un modelo para utilizarlo en sus viajes. Otro encargado por la compañía del señor Cierva a una casa francesa. Un constructor norteamericano va a adquirir otro. A Italia se ha facturado ya un tipo recientemente fabricado. En Alemania los técnicos se han interesado extraordinariamente por el invento español.

Agregó el señor Cierva que pueden considerarse casi resueltos los problemas que se planteaban al autogiro. Se trata ya de una cosa práctica, y su utilización puede extenderse lo mismo a fines comerciales que a militares. No se ha construido un tipo comercial, grande, pero el autogiro ofrece seguridades para ese empleo. Terminado el período experimental, ha llegado el momento en que hay que pensar en la diversidad de tipos, y en llegar a los polimotosres inclusive.

Quizá la mayor ventaja del autogiro radica en la seguridad. En caso

de avería o parada de motor, el autogiro desciende en cualquier parte y llega al suelo parado. Además, no hay peligro en la pérdida de velocidad. En el avión el peligro mayor está en la pérdida de altura. Además, hay otras ventajas. El pilotaje es más fácil, sobre todo en la toma de tierra, y además suaviza el autogiro las fuertes vaivenes del viento durante los vuelos.

En cuanto a otras condiciones—añadió—, lo equipara al avión, lo mismo en cuanto a velocidad que a radio de acción. Se me decía que era lento, y de ahí que tuviera interés en participar en la copa del Rey. En la primera etapa tuvo que descender por falta de gasolina; pero adelantó a cuatro aviones que habían salido hasta con una hora de ventaja. En mis viajes por Europa he ido dando saltos pequeños porque no podía disponer más que de dos horas de gasolina. Pero se trataba de un avión construido para el Gobierno inglés con carácter experimental. Puede haber adaptado nuevos depósitos; mas hubiera necesitado invertir tiempo y precisaba realizar el viaje, en el que no importaba mucho la longitud de las etapas.

Entre los aparatos que se van a fabricar inmediatamente figura uno comercial, para cuatro pasajeros y carga.

La señora del inventor ha volado varias veces en el autogiro. Una de ellas lo hizo en un día poco propicio para los vuelos y, a pesar de ello, no sufrió mareo alguno.

Los accidentes que ha sufrido el autogiro no han ocasionado víctimas, y son de tal naturaleza que otros semejantes producirían desgracias en aviones en el 80 por 100 de los casos.

Tablón

de Letras y Artes

EXPOSICION ENRIQUE CUFAT, EN LA SALA ABAD.—¿Saben ustedes un procedimiento infalible para que una Exposición de pintura, de escultura o de cualquier cosa, tenga un éxito notable?

Está al alcance de todo el mundo... que puede pasarse un mes sin hacer nada o, mejor dicho, haciendo mucho.

Basta con dedicar treinta días a hacer visitas, a amañar ventas, a captar elogios, a lo que con pudicas palabras se llama “preparar una Exposición”.

Y el éxito os será dado por añadidura...

¿Por qué decimos esto? Precisamente porque es inoportuno. Enrique Cufat, que ha hecho bastantes, por no decir muchas Exposiciones, es un hombre que, paradójicamente, no sabe hacerlas. No hace muchos años cogió sus lienzos en determinado local, y ya no pareció por allí, como si los cuadros colgados fueran de Perico el de los Palotes, con lo cual dejó de hacer más de una venta, ya que las cosas no estaban organizadas para que otros las hicieran en su nombre.

Y eso, en un hombre que no es un nabab, define más que una chalina y un sombrero ancho. No ha de extrañar, por tanto, que Enrique Cufat haya ofrecido otra Exposición sin hacerla proceder de heraldos con pifanos y atambores. El encargado de reseñarla ha ido, sin embargo, a la Sala Abad, donde está instalada. Lo malo es que el público no es como el cronista. De todos modos, conste que la Exposición se inauguró el día 3 y que durará hasta el día 13, si, aunque se enfada el maleficio...

¿Lienzos expuestos? Tan solo una docena.

He aquí los títulos: “1. El estudio de don José Benlliure.—2. Caminal del jardín.—3. Ermita de Santa Bárbara.—4. Calvario de Moncada.—5. Jardín de Montfort.—6. Jardín del Real.—7. Rosaleda.—8. Rosaleda.—9. Montañas.—10. Río Turia.—11. Silos de Burjasot.”

Claro está que esos títulos no darán, ni con mucho, una idea de la exposición a quien no la tenga previamente formada del arte de Enrique Cufat. Porque de sus títulos se puede desprender muy fácilmente una suposición de que la docena de cuadros, por la familiaridad de la mayoría de los temas, son una nueva manifestación de lo que generalmente se entiende por escuela valenciana, dando a entender con ello un sa-

rollismo más o menos vibrante y hasta más o menos “avant la lettre”.

Y precisamente se da el caso de que Enrique Cufat es todo lo contrario, lo cual no ha de implicar una discrepancia doctrinal con el arte del maestro Sorolla, sus precursores y sus epígonos, sino un alejamiento temperamental.

Enrique Cufat, en fin de cuentas, pinta como siente, cosa que ciertamente no pueden hacer todos los pintores porque les falta sentimiento.

¿Sentimiento? He ahí el hábito que vivifica los lienzos de este pintor y pone sobre ellos como una especie de (valga el contrasentido) estático temblor.

Y ese mismo sentimiento sirve para dar calidad de obra de arte a la pintura de Enrique Cufat.

¿Y la técnica?

Las cosas claras: hay quien le niega condiciones a Enrique Cufat.

¿Las tiene? ¿No las tiene? No es menester adentrarse por ahora en la cuestión. Un artista no necesita, en último término, más técnica que la que requiere su arte. Y el arte de Enrique Cufat es un arte sencillo y hondo, sencillísimo y hondísimo, que se muestra con toda la ingenuidad de un alma desnuda. Por lo tanto, la técnica no ha de ser aparatosa ni brillante.

Y es curioso, a este propósito, visitar la actual exposición, en que el artista se muestra más dueño, de sí mismo que nunca. Pintar la rosaleda de los Jardines del Real era una prueba, porque los pinceles podían engancharse en concepciones al alcance de todo el mundo, en concepciones trilladas. Y esa prueba ha sido superada de un modo absolutamente personal.

SERVICIO METEOROLÓGICO

Observaciones del día de hoy ESTADO ATMOSFERICO GENERAL A LAS SIETE DE LA MAÑANA:

Un mínimo barométrico se ha formado sobre el golfo de Valencia y está asociado con la depresión del Atlántico, que se halla al Occidente de Francia, por lo que el tiempo ha sido tormentoso en nuestra región en las últimas 24 horas.

Las altas presiones radican en Canarias.

La lluvia registrada hoy ha sido en Alicante, 11 milímetros; Valencia, 7; Castellón, 4; Cuenca, 20; Teruel, 8; Murcia, 1; Albacete, 12.

Tiempo probable: Tendencia al régimen tormal.

EL PALEONTÓLOGO ENAMORADO



—Me quiere... no me quiere.

Anuncie usted en

“La Correspondencia de Valencia” y aumentará sus ventas

LA EMPRESA de ANUNCIOS GARCIA FAYOS

HA TRASLADADO SUS OFICINAS

de la calle de SERRANOS, núm. 14, entresuelo, a

Calle BARCAS, 8, y PASCUAL y GENIS, 4 (Entrada principal),

(Edificio del BANCO HISPANO AMERICANO)

Teléfono 13918

Apartado 354

VALENCIA

NOTICIAS

Los vecinos de la calle de Miñana y adyacentes, donde tienen ustedes su casa, estimados lectores, nos han pedido que hagamos constar que creen tener el mismo derecho que el resto de la ciudad.

Como los demás habitantes de Valencia han sufrido la inexplicable forma de realizar las obras, el tejer y destejer, las molestias mil, hasta ver, tras meses y meses, colgado el piso de hormigón, pero, ¡ay!, el asfalto no llega.

Ya sabemos que hay muchas calles en el mismo caso, pero como la Península de Asfaltos avanza, avanza y ha dejado sin asfaltar la calle de Miñana, nos hemos preguntado: ¿Es que los técnicos habrán olvidado esta modesta vía que lleva el nombre del ilustre historiador valenciano?

Por si acaso es así, sirvan estas líneas de recordatorio, pues si tardan mucho en ser asfaltada la calle tendrán que hacer de nuevo el piso de hormigón que está sufriendo los desperfectos consecuencia del abandono.

Vamos a ver, pues, si se satisfacen los deseos de los convecinos y pedimos darnos algún dictamen: Gracias a nosotros...

Nos dice un suscriptor y nos hacemos eco de sus observaciones:

Con el anuncio de los flamantes servicios de la Compañía Telefónica Nacional, se hizo un simulacro de uniformidad y adamentamiento de los mensajeros de esta tan importante Compañía que corresponde a la importancia de sus servicios en esta población; y aun cuando el gusto en la uniformidad estuvo a la altura de la de unos músicos de murga queberlina, es lamentable que pronto todo aquello quedara convertido en unos andrajos que es lo que hoy constituye la uniformidad de esos mensajeros de la compuesta Compañía, que van hasta casi descalzos, desdiciendo esa presentación, que queda ya por debajo de la de los repartidores de Telégrafos, de los que puedan presentarse a nuestros forasteros en sus lujosos hoteles y se exhiban en nuestras calles llevando tan mal los atributos de la Compañía.

Y ya que de servicio de Teléfonos hemos tratado y rozado el de Telégrafos, vamos a tocar al paso el de la Compañía de Comunicaciones. ¿No les parece a los señores que corresponda, que el precioso gran hall y vestíbulo de nuestro gran Palacio de Comunicaciones queda convertido de noche en un antro cavernoso por las tinieblas de que se le dota? Tal vez sea esto dispuesto intencionadamente para que no se pueda apreciar a esas horas de la noche la santidad que ya resalta durante la luz natural del día.

Durante la noche última llovió copiosamente; a las seis de la mañana comenzó a soplar con fuerza el viento del OSO, y en un santiamén quedó despejado el horizonte.

A las ocho de la mañana la temperatura era de 17° 2, y la presión barométrica, de 745.6 milímetros.

Durante las últimas 24 horas, la temperatura máxima al sol ha sido de 23° 8, la media, de 20, y la mínima, de 8.6.

Para comprar pieles para adorno y confeccionadas, la casa de mayor surtido y más barata es "El Pavo Real", plaza de la Merced, 6.

Digno de imitación y de loa es el gusto que acaba de tener la casa Ortega con la ilustre Cofradía y devotos del Santísimo Cristo del Salvador, venerado en su real iglesia, regalando una magnífica imagen del Salvador, verdadera maravilla de ejecución artística, al objeto de que sea vendida a beneficio de la citada Cofradía, en la sacristía del mencionado templo.

Como es de esperar, la venta de la imagen constituirá un éxito entre los innumerables devotos de la Cofradía.

El mayor surtido en pieles para adorno y confeccionadas, nadie como en "El Pavo Real", plaza Merced, 6.

PALACIO ARZOBISPAL
La habilitación de culto y clero anuncia que desde hoy 8, hasta el 14, quedará abierto el pago del mes de octubre para todos los parroquianos que presenten sus recibos al cobro.

GOBIERNO CIVIL
Sesión del Consejo provincial de la Economía Nacional
Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Permanente del Consejo provincial de la Economía Nacional, bajo la presidencia del vicepresidente de la misma, señor Abad Cascajares, delegado de Hacienda, acordando informar favorablemente los expedientes de don Juan Abiol Rubio y de doña Josefa Ana Genovés.

Al mismo tiempo, a propuesta del presidente, y por unanimidad, se acordó dirigir al nuevo ministro del ramo el siguiente telegrama:

"Excelentísimo señor ministro de la Economía Nacional: Interpretando unánime sentir del Consejo provincial de Economía de Valencia, envío a V. E. felicitación expresiva por su elevación cargo consejero de

la Corona, premio a su lealtad y mérito.—El Gobernador-Presidente."

Los servicios sanitarios en los ferrocarriles

El inspector provincial de Sanidad, señor Trallero, ha publicado una circular, reproductora de la de la dirección general, que dice así:

"Atendiendo a las enseñanzas que se derivan de la aplicación práctica de los servicios sanitarios en todos los órdenes, y a la consiguiente revisión de aquellas disposiciones susceptibles de mejora y perfeccionamiento, esta dirección general, ha creído conveniente disponer, en relación con el vigente Reglamento sanitario de vías férreas de 6 de julio de 1925, que por las Compañías de ferrocarriles, y en plazo no mayor de diez días, a contar de la fecha de la publicación de la presente circular, se dote con un mínimo de 20 ampollas de suero antitetánico a todos los botiquines transportables, para el socorro de grandes accidentes, cuyo modelo número 4 se halla inscrito en el citado Reglamento, debiendo renovarlos antes de que transcurra el plazo de eficacia del suero que los laboratorios e Institutos preparadores señalan en cada caso."

DIPUTACION PROVINCIAL
La Permanente
En el salón de sesiones de la Corporación provincial ha celebrado esta mañana la Comisión provincial Permanente sesión ordinaria, ocupándose de varios asuntos de trámite.

En el número de mañana publicaremos los acuerdos tomados.

AYUNTAMIENTO

Anuncios
Se pone en conocimiento de los contribuyentes de los arbitrios sobre carruajes de alquiler de plaza, ripiers, carruajes de hoteles y caballos de silla, que durante el plazo de cuarenta días, o sea desde el día de hoy, hasta el 17 de diciembre próximo, podrán retirar, en las oficinas municipales, sección de Hacienda, los tickets del cuarto trimestre de 1928, previo pago del arbitrio.

Terminado dicho plazo, la circulación sin los correspondientes tickets se considerará como defraudación y será castigada con el pago del duplo al quíntuplo de los arbitrios defraudados, aplicándose las disposiciones de los artículos 568 y 571 del Estatuto municipal.

Valencia 7 de noviembre de 1928.
-El Alcalde, marqués de Sotelo.

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 31 del pasado mes de octubre, fue inserto el anuncio del tenor siguiente:

"La Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada el día diecisiete del presente mes, acordó transferir un crédito de 125.000 pesetas, de la partida 44.ª del capítulo oncenso, artículo tercero, para parte del pago del levantamiento del plano planimétrico y altimétrico, del término municipal, a las siguientes partidas:

50.000 pesetas a la partida oncenca, del capítulo segundo, artículo primero para gastos de representación del excelentísimo Ayuntamiento en comisiones extraordinarias, recepciones y otros asuntos.

75.000 pesetas a la partida única del capítulo 17.º artículo único, del presupuesto vigente, para gastos de carácter realmente imprevisto.

Y se expone al público el referido acuerdo durante el término de quince días, para formular las reclamaciones ante el Ayuntamiento Pleno, conforme a lo prescrito en el artículo 12 del Reglamento vigente de la Hacienda municipal.

Valencia 29 de octubre de 1928.—El Alcalde accidental, Enrique Fernández de Córdoba."

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 29 del pasado mes de octubre, fue inserto el anuncio del tenor siguiente:

"La Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada el día 5 de septiembre de 1928, acordó transferir un crédito de 50.000 pesetas de la partida décima del capítulo séptimo, artículo primero, para pozos entubados, a la partida oncenca del mismo capítulo y artículo, para la canalización de agua potable, incluso para el abastecimiento de los poblados anexionados y barriadas extremas, por ser necesaria para atenciones de carácter imprescindible.

Y se expone al público el referido acuerdo durante el término de quince días, para formular las reclamaciones ante el Ayuntamiento Pleno, conforme a lo prescrito en el artículo 12 del Reglamento vigente de la Hacienda municipal.

Valencia 25 de octubre de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo."

Aviso
A disposición de las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados en el negociado de la Guardia municipal, una maleta, un pendiente, una cartilla militar y varias llaves, encontradas en las calles de la ciudad.

La sesión de esta tarde
A la hora de cerrar esta edición se reúne el Ayuntamiento para celebrar sesión. El orden del día consta de 47 dictámenes.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la iglesia del Millero y santa iglesia Catedral y parroquia de Santa María de Segorbe, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA
Doña María de los Dolores Montés Ricart
que falleció en la ciudad de Segorbe el día 8 de noviembre de 1912.
Sus hijos y demás familia suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán sumamente agradecidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana
A las once, por accidente del trabajo del obrero Vicente Omedo Grau, contra la Sociedad Anónima Valenciana de Cementos y Portland, defendido el primero por el letrado don Pedro Vargas.

Señores Jurados.—Patrones: Don Isidoro Martí Izquierdo, don Pablo Vera Carbonell y don Antonio Ocaña Portoles.
Obreros: Francisco Anichel Andreu, Vicente Guinot Alcácer y Francisco Sanchis Pascual.

AUDIENCIA

Indultado
Por hallarse comprendido en los beneficios del último indulto el procesado Honorio Tomás Mañas Millán, ha dejado de celebrarse hoy la causa contra el mismo por delito de hurto.
Le defendía don Jacinto Takéns.

Suspensión
En la Sala primera se ha suspendido la vista del juicio seguido a Francisco Lorente Aguilar, sobre resistencia.
Su defensor era don Remón Miñana.

El niño y el carterista
El 24 de marzo último, un individuo llamado Vicente Adelantado Carbonell suscitó en la plataforma del tranvía de Masamagrell una cartera con 600 pesetas al pasajero Tomás Marsel Pardo, y al apearse del coche fue descubierta por un niño de 12 años que, gritando, le perseguía, hasta que consiguieron darle alcance.
El carterista ha ocupado hoy el quíntuplo de acusados de la Sala segunda, siendo defendido por don Ezequiel Pérez de Lucía.

Cuestiones políticas
Acusado de abandonar su cargo, ha comparecido ante el mismo tribunal el secretario del juzgado municipal de Chera, don José García Domínguez.
Según parece, éste se ausentó del pueblo tres días, con licencia del juez municipal, y los enemigos políticos aprovecharon la ocasión para envolverlo en el sumario que ha venido a sustanciarse hoy en la Audiencia.
Han actuado en el acto del juicio, el teniente fiscal don Luis Matos y el letrado don José María Ibarra.

Útiles para robo
Salvador Fortea Sales y José Sospedra Roda iban por Silla, y la Guar dia civil, sospechando de la presencia de ambos por aquel pueblo, los detuvo, ocupándoles en una maleta varios útiles para el robo.
Como se trataba de dos pájaros de cuenta, los llevó la benemérita al juzgado, quedando prendidos en las hojas del sumario visto hoy en la Audiencia con intervención del teniente fiscal don Luis Matos y del letrado defensor don Vicente Sanchis.

Entre novios
En otra causa instruida por la denuncia de una mujer contra su galán, informó brillantemente en defensa de éste, el culto letrado don Luis Bosch, quien estuvo afortunado en el cumplimiento de su deber.

Sala de lo civil
Se ha visto una competencia entre los juzgados de Villena y San Mateo, entablada en cierto depósito de mujer casada, informando el abogado don Eugenio Miquel con el fiscal don Rafael Balvín.
Se ha suspendido otro pleito en el que actuaban don Valentín Martínez y don Alfredo López de la Llana.

MILITARES
El ministro del Ejército
El excelentísimo ministro del Ejército, en telegrama de ayer, dice al

excelentísimo señor Capitán general, lo siguiente:

"Su Majestad, por real decreto 3 actual, me ha honrado confiéndome cargo de ministro del Ejército, que acabo de jurar; en el desempeño he de poner toda mi voluntad y entusiasmo, y si abriero esperanzas que mi labor sea fecunda y beneficiosa para la nación y Ejército, es porque sé todas las buenas cualidades que concurren en los generales, jefes y oficiales y tropa a sus órdenes, aparte de las relevantes de V. E. y alto espíritu y patriotismo que informan todos sus actos, ruego reciba y transmita a generales, jefes y oficiales y tropa que les están subordinados, afectuoso saludo."

A dicho telegrama se contesta hoy con lo que a continuación se copia:

"Generales, jefes y oficiales y tropa esta región agradecen su afectuoso saludo, y el favorable concepto que tiene V. E. de sus condiciones, promoviéndoles a continuar trabajando con entusiasmo para que no desmerezcan. Al transmitirlo a vuestro cuartel, compléme hacerle presente mi especial gratitud por las amables frases que me dedica, así como mi incondicional adhesión."

Lo que de orden de S. E. se hace público en la general del hoy, para conocimiento y satisfacción de todos.—El general jefe del Estado Mayor, José Sánchez de Ocaña.

Se interesa
Se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza del capitán del regimiento de Infantería Asia, número 55, don Antonio Sanz Miyares, para hacerle entrega de un documento de su personal incumbencia.

Marcha de los contingentes de Africa
Ayer y hoy, en el cuartel del regimiento de Mallorca, y en la zona de Reclutamiento, han sido reconocidos y llamados los reclutas destinados a Melilla, Ceuta y Tetuán. Terminadas estas operaciones, que han sido llevadas a cabo por los médicos militares de las cajas, los reclutas fueron debidamente socorridos, y saldrán para incorporarse en la siguiente forma:

Para Melilla
Al mando de un oficial, dos sargentos y dos cabos, del regimiento de Infantería de Guadalajara, saldrán mañana, a las doce, en el tren correo de Andalucía, con dirección a Almería, donde en aquel puerto embarcarán el día 10.

Los de Larache
Irán éstos al mando de un sargento del quinto de Artillería, y marcharán también el mismo día 8, a las 21 y 7 minutos, con dirección a Cádiz, donde embarcarán en aquel puerto.

Los de Ceuta
Marcharán con un oficial, un sargento y dos cabos del regimiento de Infantería de Ceuta, a las doce, en el tren correo de Andalucía, con dirección a Almería, donde en aquel puerto embarcarán el día 10.

Can en comisión de servicio
Han marchado en comisión de servicio para las plazas de Albacete y Alicante, los capitanes médicos señores Amat y Jover.

Certamen literario
La orden del regimiento de Mallorca especifica los grupos en que se ha de dividir el certamen literario que tendrá lugar en dicho cuartel.

Estudios
En la sala de estándares del quinto ligero de Artillería continúan los estudios de ejercicios de fuego, que se realizaban en las escuelas prácticas.

Para la guarnición
El primer actor y director de la compañía del teatro Principal, señor Rambal, ha enviado a nuestra primera autoridad militar, señor Castro Girota, varios palcos, localidades y 200 entradas para que asistan al estreno de esta noche.

Su excelencia ha ordenado que los palcos sean para los jefes y oficiales, las localidades para las clases y las entradas para los soldados de los cuerpos de la guarnición.

Un ataque
Uno de los suboficiales de la zona de reclutamiento ha sido atacado de apendicitis aguda, y el médico militar señor Artal ordenó que la ambulancia de Sanidad militar lo condujera al Hospital militar.

UNA INDEPOSICION REPENTINA
equivale a pasar una noche desagradable, o a guardar cama dos o tres días. Fácilmente puede evitarse estas molestias tomando en una infusión caliente unas gotas de

AGUA DEL CARMEN
de los Carmelitas Descalzos de Taragona

Baños públicos del Hospital Provincial
Abiertos todo el año

Escrupulosa limpieza, completa desinfección. Especialidad en BAÑOS AROMATICOS, cuyas virtudes medicinales y excelentes resultados conoce el público que favorece a este Establecimiento.

LA NUEVA GUIA TELEFONICA

Se ha terminado la distribución de la nueva Guía Telefónica de Valencia.

Contiene los números nuevos que entrarán en vigor desde que se cambie el servicio manual en automático, el 10 de noviembre actual a las seis de la tarde.

El libro de la Guía lleva una lista suplementaria en la que se incluyen los números asignados últimamente y los nuevos abonos después de imprimido aquél, hasta el último día posible.

En las primeras páginas se encontrarán instrucciones completas para usar el teléfono automático, y en las últimas, las listas de poblaciones conectadas hasta ahora a la red interurbana.

Será necesario consultar la nueva Guía antes de hacer una llamada por el teléfono automático.

El nuevo sistema automático permite atender seguidamente cuantas peticiones de teléfono para Valencia se hagan en la

Compañía Telefónica Nacional de España

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal
COMPANIA DE GRAN ESPECTACULO
ENRIQUE RAMBAL
Hoy miércoles A las 10 noche:
ESTRENO del melodrama en cinco actos, original de Luis Alonso P.
EL NABAB O EL PRINCIPE MISTERIO
Mañana jueves, a las 6 tarde y 10 noche: «EL NABAB O EL PRINCIPE MISTERIO».
Próximamente, ESTRENO «20.000 LEGUAS DE VIAJE SUBMARINO».

Teatro Ruzafa
Para hoy miércoles: A las 10 noche
La zarzuela lírica, en tres actos,
LA PARRANDA
La obra de éxito verdad de la temporada.
Esta semana últimas representaciones de esta obra para dar lugar a los estrenos de las obras
VIVA LA COTORRA
LOS FAROLES
Mañana jueves, matiné, a las 6 de la tarde, representándose
LA PARRANDA

Salón Novedades
Director: PEPE BEÚT
Hoy, a las 6:30, 9:30 y 11:30:
Mal instinct
Y
EL PARDALOT DE SAN CHUAN
¡El éxito del día!

TEATRO MODERNO
Director: Pepe ALBA
Hoy miércoles, a las 6:30 tarde:
¡Tot per un chiquet!
A las 9:45 noche:
¡Tot per un chiquet!
A las 11:15:
MOSEN RAMON
Precios para cada sección
Butaca, 1'25 ptas. — General, 0'50

TEATRO PRINCESA
GRAN COMPANIA ZARZUELA
PABLO GORGÉ
CLARITA PANACH
FRANCISCO GODAYOL
DEBUT
MIÉRCOLES 14 N. VIEMBRE

GRAN TEATRO
HOY: Gran programa. HOY
Los caballistas del Far-West
Película del natural
FABRICANTE DE LUVIAS
Dos partes, de gran risa
¡ULTIMAS EXHIBICIONES!
de la película de extraordinario éxito, dividida en dos jornadas y doce partes, titulada
MARTIRIO
Por los ases de la pantalla DESDEMONA MAZZA, SUSANA DELVE, LUCY VERMON, CHARLES VANEL, DESJARDINS y otros
AVISO.—Para ver completa la exhibición de esta película, a las 5 tarde y 10 noche.
Se aproxima el estreno de
NOCHE TRAGICA
MARIA JACOBINI

APOLO Gran Cinema
Hoy miércoles, a las 9:30 noche:
ESTRENO
Islas vaporosas (variedades)
EL SOMBRERO MARCADO
(por Charles Jones)
Noticiero Fox número 25
¡IMPORTANTE ESTRENO de la superproducción gigante!
EL PRINCIPE FAZIL
Un nuevo y definitivo triunfo de CHARLES FARRELLY y de la bella y encantadora GRETA NISSEN.
TUPILLO DISPERSOR
(Graciosa comedia en 2 partes)
Teatro preparado por Casa J. Robillard y C.ª con perfume «Oro de ley»
Mañana jueves, «CASARME YO» por Lois Moran y Neil Hamilton.

COLISEUM
Hoy miércoles, 3 tarde y 9 noche
Extraordinario programa: REVISTA PARAMOUNT
ESCLAVAS DE LA VANIDAD
emocionante drama por Marceline Day y Mac Busch. ¡Gran éxito cómico!
RECORTAS BOMBROS
«FELIX, FUTBOLISTA». Última creación de este famoso gato
Mañana jueves: Bebé Daniels en la deliciosa comedia de ambiente estudiantil, ¡NADA, NIÑA, NADA!

BA-TA-CLAN
Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades. Éxito sin precedente de la genial artista «PITTA LLASER»
Grandioso exitazo del picaresco vodevil «¿CUAL DE LAS DOS?», creación de la insuperable y genial artista, única, ANTONIA DE CACHAVERA
En el cabaret, las orquestinas VALENCIA y SERENADER'S-JAZZ y grandes atracciones de pista. El sábado grandes debuts

EL precio de la sangre.

Es un error imaginarse que, para reha-cerse la sangre, habrá que someterse a un régimen costoso. Todos aquellos que tienen necesidad de sangre, esto es la legión de anémicos, debilitados, agotados, pueden adquirirla a buena cuenta: basta con la cura por las Píldoras Pink.

Las PÍLDORAS PINK constituyen uno de los medicamentos menos costosos, sin que por esto deje de ser uno de los que poseen las más activas propiedades como regenerador de la sangre y de las fuerzas nerviosas. Estas propiedades unidas a la acción que ejercen sobre el conjunto de las fuerzas vitales hacen de las Píldoras Pink un reconstituyente sin par.

Las PÍLDORAS PINK con, de indiscutible modo, uno de los medicamentos más eficaces contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, alteraciones debidas al crecimiento y a la menopausa, dolores de estómago, dolores de cabeza, agotamiento nervioso.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas la seis cajas.

Divulgaciones científicas

Régimen contra el estreñimiento

El régimen vegetal es el régimen por excelencia para los estreñidos. Para estos enfermos la alimentación carnívora es un veneno...

Lo que hay de evitar sobre todo son las carnes negras y rojas con sal. Esto no quiere decir que se han de privar de todo sazónamiento...

El estreñido ha de curar de la inacción, andar de 3 a 4 kilómetros cada día, antes de las comidas...

Si resultan insuficientes todos estos medios, aconsejo al acostarse una cucharada grande de granos de zarzaparrilla macerados durante una hora en un vaso de agua fría...

Los resultados de Rochester parecen corroborados en los hospitales. Pagan continuamente convalecientes, médicos, enfermeras...

Hemos de evitar siempre el abuso de los purgantes que embotan poco a poco la sensibilidad intestinal...

DELCO, Distribuidor y Bobina Para FORD. Equipo normal de los mejores coches del mundo...

TODOS FUMAN MI PAPEL por su calidad y precio. UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público...

LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

UN PAIS MODELO

La Ciudad de la Salud

Es muy raro que un extranjero culta, de viaje por los Estados Unidos, como turista o para estudiar, al llegar a Chicago no sienta deseo de visitar Rochester, Nueva York...

De Chicago a Rochester se va en pocas horas. El tren que nos lleva está compuesto de sleeping y propósitos para la clínica y siempre va lleno de enfermos...

Al volver de Rochester me ha parecido siempre muy favorable para los estreñidos la infusión de regaliz. Lo que hay de evitar sobre todo son las carnes negras y rojas con sal...

El estreñido ha de curar de la inacción, andar de 3 a 4 kilómetros cada día, antes de las comidas...

Los resultados de Rochester parecen corroborados en los hospitales. Pagan continuamente convalecientes, médicos, enfermeras...

Esta organización administrativa de esta vasta clínica es muy singular, pues para los americanos, la ciencia también tiene sus negocios...

Alberto Robín ha muerto

A los ochenta y tres años de edad ha fallecido el profesor Robín, que ha tenido grandes éxitos en la enseñanza y en su carrera de médico de consulta...

Nació en Dijón, estudió en aquel Liceo, fue preparador de Química en la Facultad de Ciencias...

En la estipulación de precios, se tiene en cuenta el valor financiero del paciente. Varía mucho según se trate de enfermos de pocos recursos...

Robín ha sido un gran impulsor de los estudios de Hidrología y Peridiatista de punta, fue redactor científico y literario de "New York Herald"...

Sus obras son muy numerosas. Ciaramos las más recientes: "Lucha contra la tuberculosis", "Ensayos de organización económica de la lucha contra la tuberculosis"...

Robín era uno de los médicos franceses que disfrutaba de más simpatía en el extranjero. Su hermoso hotel, lleno de colecciones de arte...

Actualismos

Seamos jóvenes

Don José Ortega y Gasset, en una conferencia sobre la edad de nuestro tiempo, ha dicho: "Todo indica que el tiempo nuestro se caracteriza por el predominio de la juventud..."

Y para afianzar el aserto del señor Ortega y Gasset, el "Daily Express" noticia que un joven sabio ha descubierto una fuerza esotérica capaz de neutralizar las leyes de la gravedad...

Reconocemos que la juventud es atónicamente atrevida. Quiere ir contra lo instituido. Quiere alterar el mecanismo última palabra de la perfección...

Este joven sabio, conocido familiarmente por el ingeniero Tate, ha conseguido, en un momento de buen humor malabárico, suspender en el aire (un aire inofensivo e infrívolo) un pedruzco de metal...

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DÍA Y NOCHE

de a hablar bien y a obrar mejor. ¡Oh, la juventud!

Quedamos en que la juventud es una cosa seria, ¡muy seria... y muy seria! El señor Ortega y Gasset aboga por la juventud, la empuja...

"Hoy las ciencias adelantan." Tal vez a este paso en los descubrimientos, se llegue a encontrar, por medio de la juventud de ahora, la piedra filosofal...

Nosotros, ante cuestión tan grave, sólo podemos repetir aquello de: "Tate, tate, felicidades!"

Mientras, seamos jóvenes!

LUCIO B. JAIME

EL CUENTO MEDICO

El pobre don Francisco

Para jugador empedernido, el médico titular de Tocatejas, ¡Caballeros, qué punto! Era capaz de jugarse no sólo la camisa, hasta el termómetro...

Lo más original de don Francisco San Millán, así es como se llamaba nuestro hombre, era que nunca decía el perdido tantas o cuantas pesetas, sino que aludiendo a la cuenta que había cobrado por la tarde y perdido por la noche...

Vamos, según la minuta que había hecho efectiva. Cuando se le acababa el dinero solía apuntar de boquilla y se jugaba los honorarios de los enfermos que tenía en tratamiento...

En una ocasión se jugó de boquilla y perdió, por supuesto, el importe de una operación de apendicitis que tenía concertada...

Robín era uno de los médicos franceses que disfrutaba de más simpatía en el extranjero. Su hermoso hotel, lleno de colecciones de arte...

Estaba nuestro hombre cierta noche perdiendo al tute las anequiscastrales del juez municipal, unas veinte pesetas, cuando Ramón, un criado del casino...

Don Francisco, que hasta agud el favor de llegarse a casa de la señora marquesa de Fuentesueñas...

Don Francisco le molestaba muchísimo que le interrumpiesen estando jugando; pero como la susodicha marquesa era una de sus mejores clientas, reprimió su cólera...

Y continuó jugando y perdiendo. Media hora había transcurrido sin que nadie se llevase el plato...

Don Francisco... ¿Qué pasa, cambaba?—contestó de mal talante. —Que ahí está otra vez el criado de la señora marquesa...

—¡Don Francisco!—repuso el criado descargando un puñetazo sobre la mesa.

—¡Dígame usted que hasta que robe!

—No, dice que no se moleste usted en ir; que lo quiere saber es desde cuándo empieza a tomar la leche de burra.

—Ah! Pues desde mañana. Dile que desde mañana. Eso es; si, hombre, desde mañana.

—Está muy bien. Y al mismo tiempo que Ramón hacía mutis, le acusaban a don Francisco las cuarenta.

—Si no es posible, señores—decía irridadísimo— Estas interrupciones le sacan a uno del juego y le cuestan a uno el dinero...

Continuó don Francisco jugando y perdiendo, y en el preciso instante en que le hacían las diez de últimas, llevándosele un succulento tris de espaldas, penetró de nuevo Ramón y le dijo al oído:

—Don Francisco, de parte de la señora marquesa...

—Otra vez? Pero, hombre, esto es demasiado! ¿Qué quieres, porras?

—Dice que si ha de tomar la leche de burra fría o caliente.

—Caliente, hombre, bien caliente, que suede, caray, que aquí estamos sudando todos! Pues señor, estamos divertidos. Vengan las cartas...

—Por fin, y al cabo de un rato, cuando ya tenía perdido hasta el fonendoscopio, pescó don Francisco un tute de reyes. Pero aquí de lo terrible, era uno y no tenía un as para salir. Aquello era para desesperar a un santo.

—A ver si los engaña—pensó; y con voz velada por la emoción, exclamó, afectando una exagerada indiferencia:— Menos mal que esta vez no hay acuses.

—Te veo—contestó uno de los jugadores—. A mí me faltan los cuatro reyes.

—En ese momento penetró Ramón por cuarta vez, y le dijo con todo género de precauciones:—Don Francisco...

—¡Don Porras!—repuso el criado descargando un puñetazo sobre la mesa.

La lucha contra el intrusismo

El ejercicio de la profesión médica en España se halla supeditado a la presentación del título de académico correspondiente, que acredite haber cursado y aprobado sus estudios en cualquiera de las Facultades del reino...

De todas las leyes e instrucciones, ninguna tan frecuentemente violada y con tanta impunidad como esta del ejercicio profesional de la Medicina. Ningún otro intrusismo produce tan grandes e irreparables estragos...

Muchas veces, no existe delito que ve en la transgresión de las leyes que regulan el ejercicio de la Medicina y de ahí el desconcierto de las autoridades, que a menudo se encuentran colindadas ante la aplicación de la ley...

Algunos creen que el curanderismo y el charlatanismo son profesiones como otra cualquiera, y que los incautos que caen bajo la acción del intruso, en el mismo pecado levantan la pena...

En la mayoría de los casos, las autoridades competentes creen haber cumplido con su deber imponiendo a los intrusos de la Medicina multas...

Que sea mil pesetas para curanderos como el "santon de París", que cobra quince mil francos por media docena de Padrenuestros...

Las penas que hoy día se imponen a curanderos y charlatanes, son siempre muy inferiores a los beneficios que obtienen con su profesión ilegal...

La lucha contra el intrusismo, contra el ejercicio ilegal de la Medicina, contra el curanderismo, es una lucha contra la credulidad humana. No podemos soñar con la desaparición total de charlatanes y curanderos...

RICARDO ROYO-VILLANOVA Y MORALES

ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO

Pastillas BONALD cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de a gripe. VENTA EN FARMACIAS.

El tribunal para las oposiciones de Inspector Municipal de Sanidad

Para juzgar las oposiciones de inspectores municipales de Sanidad que han de comenzar este mismo mes en Madrid, ha sido nombrado el siguiente tribunal:

Propietarios: Presidente, don Joaquín Prada y Fernández, inspector provincial de Sanidad de Salamanca. Vocales: Don José Ibáñez Cano, del Cuerpo Nacional de Sanidad...

Suplentes: Presidente, don Antonio García Vélez, inspector provincial de Sanidad de Vizcaya. Vocales: Don Ramón Manzanete, del Cuerpo de Sanidad Nacional...

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia. Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo. Operaciones que realiza: Seguros, Ahorro, Dotes infantiles...

TELEGRAFO Y TELEFONO

De la noche y madrugada

MADRID

El cónsul de España en Trieste ha telegrafiado manifestando que el Gobierno italiano ha derogado la prohibición de importación por aquella plaza de frutas agrias y almendras.

Un grupo de Societades españolas ha reunido capital suficiente para crear en la Argentina una cátedra que se denominará Ramón y Cajal, en la que profesores extranjeros realizarán trabajos de investigación en colaboración con profesores españoles.

Pasado mañana se celebrará el Consejo de ministros suspendido ayer por indisposición del marqués de Estella.

Le ha sido entregado al conde de Güell el diploma que le dedica La Unión de la Juventud de Méjico, en testimonio de gratitud por los beneficios que le ha dispensado.

Según despacho oficial, el crucero "Príncipe Alfonso" fundó en la bahía, habiendo revistado el Montarca la escuadra. Por causa del temporal reinante, no pudieron acudir las autoridades a bordo del crucero. Este quedó fondeado a las cuatro y media de la tarde, en medio de las aclamaciones del público que esperaba en los muelles y de las salvas de los buques de la escuadra.

PROVINCIAS

Toledo.—Tomó posesión del cargo el nuevo Gobernador civil de la provincia.

Santander.—En Peñacastillo el joven Juan Herrera agredió a su padre, hirriéndole en la cabeza. Se halla ahora embriagado.

Bilbao.—Chocaron dos trenes de mercancías en Arriogorriaga, descarrilando cuatro vagones. No hubo desgracias.

Baena.—El mixto de la línea de Linares chocó con siete vagones cargados de un tren de mercancías que inadvertidamente habían quedado en la línea general. No hubo desgracias, siendo los daños de gran consideración.

Ferrol.—Dos individuos asaltaron un auto que se dirigía a Betanzos robando 6.000 pesetas a uno de los viajeros.

Cádiz.—En los astilleros de Eche varrieta se está acumulando material procedente de Almería, para construir submarinos de 650 toneladas, de tipo y orientación modernísimos.

Santiago de Compostela.—Quedó inaugurado el Instituto de Nolla, costeado por suscripción popular.

Málaga.—Un vecino de Casa Bermeja la emprendió a golpes contra el Alcalde y un agente ejecutivo que fue rot a embargarle.

EXTRANJERO

De Nueva York comunicaron durante la pasada noche, que a las doce de la noche había votado el 12 por 100 del cuerpo electoral, en las elecciones presidenciales, mostrando mayor entusiasmo en la lucha los hombres que las mujeres. Parecían a dicha hora muy hermanadas las fuerzas.

En París anoche era motivo de todas las conversaciones la crisis del Gabinete Poincaré, motivada por la dimisión de los cuatro ministros radicales. Respecto a la solución, dibujábase entre los comentaristas dos soluciones; la de Poincaré a todo trance y la de otra formación a base de los ministros dimitentes.

El Etna, según despachos de Roma, sigue en erupción, y cada vez ofrece esta caracteres más alarmantes. Los torres de lava han arrasado los campos. Marchó a Sicilia el ministro de Obras públicas para adoptar medidas de salvamento.

Bruselas.—Ha quedado inaugurado el Museo de Arte Español, asistiendo al acto los Reyes con el embajador de España señor Palacios.

—Sigue la vista en Méjico de la causa por el asesinato de Obregón. La última sesión fué accidentada, habiendo prohibido el juez la entrada en el local, de fotografías, siendo revisadas escrupulosamente las informaciones de los corresponsales extranjeros. Total ha declarado que no puede considerarse a la Madre Concepción como responsable del crimen, porque ésta ignoraba los propósitos del declarante.

Información de hoy

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales insertan las siguientes disposiciones oficiales:

La "Gaceta".

Real orden resolviendo la instancia presentada por el presidente de

LA ELECCION PRESIDENCIAL EN NORTEAMERICA

Ha triunfado Hoover

Nueva York.—El señor Coolidge se ha trasladado a su antigua residencia acompañado de su esposa.

Sonrió ante la ovación que le tributaron los republicanos en el colegio donde votó.

Hasta las cinco de la tarde de ayer el candidato republicano a la Presidencia, Hoover, figuraba a la cabeza en la votación.

El candidato demócrata llevaba mayoría en el Sur.

Las últimas noticias señalan que el triunfo ha sido de Hoover.

Nueva York.—Los resultados incompletos de todos los Estados, recibidos a las nueve de la noche, acusaban mayoría a favor del demócrata Smith, pero noticias posteriores, más completas, aseguran el triunfo del republicano Hoover.

Nueva York.—El triunfo de Hoover es grandísimo.

La victoria republicana tendrá gran resonancia en la política y en la administración del país.

Mister Curtis ha resultado elegido para la vicepresidencia.

La representación republicana en la Cámara de Representantes del Senado se verá aumentada.

El candidato demócrata, mister Smith, además de perder en la elección para la presidencia, se cree que perderá también el gobierno del Estado de Nueva York y que será sustituido por Franklin Roosevelt, perteneciente también al partido republicano.

Un telegrama de Londres dice lo siguiente:

"En Palo Alto, mientras Hoover agradecía la ovación que le tributaban los estudiantes, un avión, contratado por éstos, volaba sobre la casa del nuevo presidente y dejaba caer miles de cohetes, cuya explosión fué el primer saludo recibido por el presidente, por medio de la pólvora."

la Cámara Agrícola de Valencia, solicitando que se rectifiquen los apartados primero y tercero de la real orden de 25 de noviembre de 1927, en el sentido de declarar libre la producción de cacahuete en España, cuya parte dispositiva ya conocen nuestros lectores.

Otro concediendo a don Vicente Moreno, de Utiel, autorización para instalar un molino para pienso.

Concediendo a José María Aldora, de Valencia, autorización para el traslado de su fábrica de trenzados, desde el local donde está instalada en Valencia, a un edificio sito en Moncada.

Concediendo a Inocencio Cambra autorización para instalar en su fábrica de alcoholes neutros víbricos de residuos un aparato rectificador de alcoholes.

Idem a Salvador Gascó, de Alcañiz de Crespín, autorización para instalar una sierra mecánica de hilo continuo en su taller de ebamisteria.

Idem a Eladio Negro, de Godella, autorización para trasladar seis telares de Godella al Cabañal.

Creando en la facultad de Medicina de Cádiz la enseñanza de auxiliares marroquíes de Medicina.

Esta enseñanza la cursarán los indígenas musulmanes de nuestra zona de Marruecos, con objeto de acompañar a nuestros técnicos españoles en sus campañas sanitarias.

Nombrando Gobernador civil de Navarra a don Manuel Pérez Rollán, que lo era de Cuenca.

Idem Gobernador de Cuenca a don Julio Alvarez Guerra, que lo era de Albacete.

Idem de Albacete a don José Argüelles, cesante de igual cargo.

Otra disposición nombrando una comisión de Sanidad para que redacte un proyecto de organización sanitaria, a fin de acoplar las plantillas.

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército"

Nombrando ayudantes de campo del ministro del Ejército al teniente coronel de Artillería don Eduardo Orja; al comandante de Caballería don Francisco Souza; al teniente coronel de Infantería don Eduardo Suárez; y al comandante de Estado Mayor don José Vidal.

Autorizando para que fije su residencia en Valencia al teniente general señor García Trejo.

Dice «A B C»

El "A B C" se refiere a la reforma ministerial diciendo que le parece bien, pues realmente se reduce a un cambio de nomenclatura, pero lamenta que se reduzca a simple negociado el ministerio de Estado, cuando precisamente en estos momentos todos los países dan la máxima importancia a las relaciones internacionales.

Visiteo ministerial

El Presidente despacha con los ministros de turno y se despide de Jordana

Con el marqués de Estella despacharon hoy los ministros de Justicia e Instrucción.

El Presidente recibió después a los nuevos Gobernadores de Pontevedra y Lugo y al duque de Alba.

Esta tarde ha despachado con el director de Comunicaciones y con el jefe del gabinete diplomático señor Montesinos.

do que se halla satisfecísimo del brillante vuelo realizado por el "Conde de Zeppelin", pero dice que lo primero que se necesita es un excelente servicio meteorológico.

Calcula en 50.000 pesetas el gasto de combustible del viaje de ida y vuelta de Sevilla a Buenos Aires, lo que supone un gasto de cuatro o cinco pesetas por cada diez kilómetros.

Hablando con el Alto Comisario

El general Jordana ha manifestado que trató con el marqués de Estella diversos aspectos del Protectorado.

Seguirá las huellas de Sanjurjo. Afirmó que su entrada en Tetuán no será solemne como otras veces, pues el general Jordana estima que, como Sanjurjo, no habrá otro comisario.

Temporalazo

Cádiz.—Desde anoche hasta primeras horas de la mañana de hoy, se ha desencadenado un formidable temporal que ha barrido las mercancías de los muelles y ha estrellado contra ellos varias embarcaciones.

No ha habido desgracias. A la altura de Tarifa han ocurrido varios accidentes, reinando inquietud por desconocerse la suerte de varios pesqueros.

Socios de honor

Tetuán.—En el Casino Español han sido entregados permisionarios a los señores Sanjurjo y Saavedra nombrados socios de honor.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto.

El viaje de don Alfonso. El Rey desembarca en Pollensa a causa del temporal

Palma de Mallorca.—(Urgente).—El furioso temporal de lluvia ha impedido desembarcar al Monarca, saliendo el crucero "Príncipe Alfonso" para Pollensa a fin de resguardarse del temporal.

Desde allí se trasladará don Alfonso en automóvil a Palma, esperando aquí a las tres de la tarde.

Fallecimiento de un general

Bogotá.—Ha muerto el general Luis Velz, hermano del actual ministro de Colombia en Madrid.

Un crédito para adquirir productos agropecuarios

Buenos Aires.—Por decreto del presidente de la República se ha autorizado para abrir un crédito de 50 millones de pesos argentinos al consorcio de Bancos del país, el cual empleará dicho crédito en abrir otro de igual suma a un grupo de banqueros españoles que lo destinarán a la compra de productos agropecuarios argentinos durante el año próximo.

Consejo de ministros

El viernes se celebrará Consejo de ministros.

Los ministerios de Instrucción y Economía

El día 15 se trasladará al nuevo edificio construido en la calle de Alá el ministerio de Instrucción.

Los locales que dejará este serán ocupados por el ministerio de la Economía Nacional.

Dada la proximidad del traslado, los organismos que forman parte del ministerio de Economía permanecerán hasta entonces en el edificio en que está ahora.

Un busto de Giménez Estrada

En el Museo de Ciencias Naturales ha sido expuesto un busto del célebre americanista Martín Giménez Estrada.

Más tarde el busto se enviará a Cartagena, pueblo natal del americanista.

Declaraciones del teniente coronel Herrera

Interrogado en Nueva York el teniente coronel Herrera, ha manifestado

Fumad MI PAPEL
Estuche 100 hojas 10 céntimos

LA CRISIS MINISTERIAL EN FRANCIA

Siguen las consultas

París.—Al darse cuenta ayer de la crisis en el Congreso, en el banco del Gobierno sólo se hallaba monsier Briand.

Se quería hacer responsables de la crisis a los elementos avanzados del partido radical socialista.

Se cree que la concentración republicana se orientará para constituir nuevo Gobierno de concordia nacional.

La crisis ha sido acogida en la Bolsa sin excesiva emoción.

La renta francesa acusó ligera baja.

En los círculos financieros se cree que Mr. Poincaré formará nuevo Gabinete.

Los grupos moderados se pronuncian en pro de la continuación de la política actual.

Barcelona al día

El encuentro Español-Europa

Llamado por el jefe superior de Policía, a mediodía estuvo en la jefatura el capitán del club Español, Zamora.

Según parece, también ha sido citado el capitán del Europa, Maurici.

Se supone que la comparecencia es para hacerles indicaciones acerca del partido que próximamente han de jugar el Español y el Europa.

No puede declarar. Autopsia

Por estar gravísima no ha podido declarar Monserrat Taraza, herida el sábado por su esposo Juan Beltrán en la calle de Arjau.

Se ha practicado la autopsia al cadáver de Beltrán, apreciándose heridas de arma de fuego con orificio de entrada por la región parietal derecha y de salida por el temporal izquierdo.

Recurso contencioso contra un acuerdo del Ayuntamiento

El sábado se verá en el tribunal Contencioso Administrativo un pleito contra el Ayuntamiento de esta capital, promovido por el ex jefe de Bomberos, Audet, inspector de material, con motivo de habersele despedido de su cargo.

El día en la Audiencia

En la Audiencia ha terminado la vista por falsedad en testamento, informando el fiscal, el defensor del procesado y las partes correspondientes, manteniendo las conclusiones respectivas.

La causa ha quedado pendiente de sentencia.

En la Audiencia se ha visto esta mañana la causa contra el súbdito griego Juan Manuel Protocopa, a quien el fiscal acusaba de varias estafas cometidas en esta plaza, que ascienden a cerca de un millón de pesetas.

Para realizarlas el procesado se estableció en la Gran Vía Layetana y en la Rambla, con despachos lujosísimos.

La prueba testifical fué favorable para el procesado, en vista de lo cual el fiscal, que en sus conclusiones provisionales estimaba cinco delitos de estafa, las modificó en el sentido de estimar uno solo de la misma clase, por valor de 25.000 pesetas, pudiendo seis meses y veintidós días de prisión, tiempo menor del que el procesado ha permanecido en prisión preventiva.

Régimen tormentoso

Desde anoche hasta mediodía de hoy llovió copiosamente.

El fuerte aguacero era acompañado de vientos y exhalaciones.

El almirante yankee obsequia a las autoridades

Invitado por el vicelalmirante norteamericano, Dayton, ha almorzado a bordo del barco de aquella nacionalidad el Alcalde y teniente de alcalde Jover y los jefes de la guarnición y otras personalidades.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Banco de Bilbao SUCURSAL DE VALENCIA

CAMBIOS DE CIERRE

7 de noviembre de 1928

	Barcelona	Madrid
Francos	24.35	24.25
Belgas	86.35	
Suizos	119.165	
Libras	30.13	28.54
Jollars	6.2125	6.21
Liras	32.60	
Florines		
l. Mk.		

ENSEÑANZA

Escuelas nocturnas

Han sido designadas por reciente disposición las profesoras que a continuación se indica, así como las escuelas de la capital, donde se darán clases nocturnas:

Doña Angeles Escrib Gómez, en el Grupo Concepción Arenal; doña María de la Consolación Ayala, en la escuela municipal de Patraix; doña Nieves Barrachina Navarro, en la calle de Juristas; doña María de la Concepción Ginobate, en la plaza de Murcianitas; doña Dolores Moliner Montes, en la calle de Denta; doña Concepción Sempere Serra, en la calle del Progreso, del Cabañal; doña Julia Carrasco Izquierdo, en la calle del Gobernador Viejo; doña Consuelo Planells Víguer, en la Cruz Cubierta; doña Encarnación Deyesa, en el Grupo escolar Marqués de Sotelo; doña María de la Concepción Gomis Mora, en la calle de Cádiz; doña María del Alcázar Martínez, en Campanar; doña María Vicenta Borredá, en el poblado dels Orriols, y doña María de la Concepción López Muñoz, en la calle del Conde de Trénor.

OLYMPIA

HOY
Gran acontecimiento
Ronald Colman y Vilma Banky
en la extraordinaria superproducción de ARTISTAS ASOCIADOS

DOS AMANTES

¡La película que gustará a todos!
¡La novela premiada para ser filmada!
GRAN ORQUESTA
Completan el programa otras preciosas películas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDÍAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

CARTELERA

Para hoy
PRINCIPAL.—A las 10 noche: El Nabab o el príncipe misterio. (Bareno).
PRINCESA.—A las 10 noche: Un suceso vulgar.
RUZAPA.—A las 10 noche: La Parranda.
ESLAVA.—A las 10 noche: ¡Un millón!
NOVEDAD.—A las 9:30 y 11:30 noche: Mal instint y El paradisi de San Chuan.
MODERNO.—Compañía de Pepe Alba—A las 9:45 noche: ¡Tot per un chiquet!—A las 11:15: Mosén Ramón.
APOLO.—Sección de cine a las 9:30 noche.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.
GRAN TETRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:45 de la tarde.
Para mañana
PRINCIPAL.—A las 10 noche: El Nabab o el príncipe misterio.
PRINCESA.—Por la noche a las 10:15: Un suceso vulgar.
ESLAVA.—A las 6 tarde: Un millón.—A las 10 noche: Cuando rie la mujer.

Hotel Meublé

DE PRIMER ORDEN
Situado en lo más céntrico. Pi y Margall, 5 y Mosén Femares, 2 (encima café Marti). Espléndidas habitaciones con agua corriente, caliente y fría. Cuartos de baño.
Habitaciones desde 5 pesetas
GRAN CONFORT

